

周宁李墩:

以"农"为笔 绘就振兴新画卷

3月,周宁的气温逐渐回暖。在周宁 县云埔蔬菜专业合作社大棚内,一株株花 菜苗排列整齐、长势喜人。

"今年,我们种植了300多亩花菜,目 前全部栽种完成,现准备进行辣椒育苗。" 周宁县云埔蔬菜专业合作社负责人李淑 凤说,"如今,每天用工量为60多人,丰收 时期,用工量将增至200多人。"

据介绍,周宁县云埔蔬菜专业合作 社种植基地总面积1600多亩,分布在李 墩镇的李墩村、黄埔村、阮家洞村、阮洋 中村、上洋千亩高优园和泗桥乡赤岩村 等,是集种植、育苗、销售为一体的现代 化农业示范基地,主要种植经营花菜、 茄子、青椒、莴苣、夏阳白、芹菜、西红柿

近年来,在李墩镇的引导下,该合作 社积极做优蔬菜产业,大力推进现代化 农业设施大棚建设,实施标准化种植管 理技术、生态栽培技术、水肥一体化喷

灌技术等农业新技术,推进蔬菜产业提 质增效。

如今,合作社种植基地已通过无公害 农产品及产地认证,并被认定为市级"菜 篮子"示范基地,合作社也先后获得"宁德 市城市副食品调控基地""国家级蔬菜标 准园""省级示范社"等称号。2024年,该 合作社蔬菜产值约1000万元,产品销往霞 浦、福州及广东、浙江等地。

兴产业、促发展。蔬菜产业壮大给当 地带来发展活力。通过合作帮扶、结对共 建等模式,合作社带动李墩村、黄浦村、阮 洋中、阮家洞村等7个村发展蔬菜产业,实 现村均增收超30万元;为当地群众提供就 业岗位300多个,带动人均年增收1万元

"以前靠自己种菜,收入低,有了蔬 菜基地,不仅土地流转可以获得收入, 还能在基地上务工获取工资。"黄埔村 村民阮菊桃一边翻耕土地,一边对记者

"我们推进蔬菜集约化育苗标准场建 设及蔬菜品牌升级,进一步提升蔬菜品质 和品牌影响力,助力周宁蔬菜产业高质量 发展。"李淑凤说。

农业增效益、农村增活力、农民增收 人……周宁县云埔蔬菜专业合作社的蔬 菜产业奏响了产业振兴"奋进曲"。

产业振兴是乡村振兴的核心。近年 来,李墩镇积极做优马铃薯、蜜薯、蔬菜 等特色农业产业,加快传统农业向现代 农业转变,全力推动农业多元化、品牌 化、规模化发展。同时,推进农业与旅 游、文化产业融合,因地制宜发展乡村旅 游、休闲农业等新产业新业态。

同时,李墩镇扎实推进农业领域"产

业兴旺"。推动马铃薯产业发展,种植马 铃薯1000多亩;引进湘薯75-55、玛莎莉 等优质薯类品种,打造高山蜜薯脱毒苗扩 繁基地,推广种植蜜薯2000多亩,初步构 建起集育苗、种植、储藏、加工、销售为一 体的全产业链条,推动"李墩高山蜜薯"人 选"全国名特优新农产品"名录;大力发展 金线莲、黄精种植及竹制品深加工等产 业,发展林蜂养殖140余箱、种植金线莲 50余亩;际头村建成甘薯种植园、围炉煮 茶、烧烤设施等农耕文化体验区。

春光在前、潜力无限。李墩镇农业发 展稳中向好、稳中有进的"实景图"正徐徐

ext with the

□ 本报记者 张瑜 通讯员 李何颖

闽东特色乡村振兴之路

"芋"见好春光 织就"春耕图"



农民有条不紊地开展槟榔芋播种工作

本报讯(记者 朱灵塬 通讯员 吴小 翠文/图)人勤春来早。眼下,正值福鼎 槟榔芋播种黄金期,连日来,芋农抢抓农

在福鼎市贯岭镇文洋村隆雄槟榔芋 专业合作社槟榔芋种植基地,田间地头 一片繁忙景象,近50名村民有条不紊地

开展槟榔芋播种工作。

"今年,我们合作社共育种15吨左 右,期待有个好收成。"福鼎市隆雄槟榔 芋专业合作社负责人洪季宁说。

贯岭镇文洋村槟榔芋种植基地是福 鼎市槟榔芋种植示范基地之一,面积300 榔芋软腐病进行试验研究,提高槟榔芋 多亩。该村光照条件好、土壤疏松肥沃、的产量和质量。

排灌方便,有利于喜湿怕旱的槟榔芋生 长,种植的槟榔芋个大饱满、口感软糯,

洪季宁告诉记者,今年,基地计划采 用滴灌技术,并与高校深度合作,针对槟

近年来,福鼎市持续加大槟榔芋 核心主产区保护力度,加强芋田改良 和种植技术的培训推广,普及先进种 植技术和病虫害防治方法,让农民种 地更安心,收入更稳定。目前,福鼎槟 榔芋种植面积达2万亩,产值近2亿

本报讯(记者 吴枋宸 通讯员 章芳

汀)近日,在福安市街尾路与中兴西路红 绿灯五岔路口,增设的交通信号灯有序运 行,交通标志、标线清晰,延伸的隔离护栏 有效减少视线盲区,交通秩序井然。

"以前这里特别乱,经常发生交通事 故,改造后安全多了,出行也更加方便。" 不规则、车流量大且机非混合通行,加上 主干道四方向的红绿灯无法满足通行需 求,该路口成了事故高发地。改造完成 后,该路口近半年事故量同比下降 66.67%,安全状况得到极大改善

2023年12月起,宁德市公安局交警支 队在全市范围内组织开展"削峰行动"。行 动以精准摸排交通事故警情"高峰"重点区 域为目标,全面排查交通安全隐患,采取切

实有效措施减少交通事故的发生。 在行动开展过程中,宁德市公安局交 警支队研究制定了《全市"削峰行动"实施方 案》,成立由支队长施卫东任组长的工作专

宁德市公安局交警支队:

"削峰行动"守护"城市动脉"

明确任务、责任和进度,确保行动取得实效。

全面排筛警情、从源头查找事故原因 是"削峰行动"的关键环节。为此,宁德市 交警部门充分利用智能警务平台、110报 警服务平台等,以每三个月为一个周期, 全面排筛警情。截至目前,四期"削峰行 动"共筛查警情10万余条,精准摸排出61 处事故多发"危险路段"

在此基础上,全市通过对交通事故警 情分类归纳,总结各路段事故多发原因, 采取靶向精准治理策略,综合警情原因分 析、现场踏勘结果以及专家意见,根据不 同点段的实际特性制定个性化的治理计

班。同时,组织专家组多次前往事故多发点 划,并积极争取专项资金,以"三必上""四 一般道路交通事故四项指数均降至历史最 段实地踏勘、指导,推动各地成立工作专班, 必上""五必上"等措施进行改造升级。在 低水平,事故起数同比2023年下降1.24% 该机制推动下,各地改造升级成果显著。 除福安市外,福鼎市城东南路与桐山大桥 交叉路口经改造后,交通警情由2023年的 328起减至2024年的86起,通行条件得到

> 此外,为确保整改成果的长效性,宁德 市公安局交警支队组织全面深入的"回头 看"评估机制,对已整改到位并通过验收的 61处道路隐患开展多维度"再监督"工作, 有效遏制事故警情高发势头。同时,总结提 炼出4个治理精品事例,推动形成可借鉴、 可复制的治理模式,固化长效机制。

大幅改善。

数据是最好的证明。2024年,宁德全市

死亡人数同比下降11.11%、受伤人数同比下 降14.06%、财产损失金额同比下降14.23%。

宁德市公安局交警支队相关负责人 表示,宁德交警将持续推进"削峰行动" 按照警情排查、确定原因、靶向治理、评估 总结、固化提升的步骤,动态完成交通事 故警情高发路段治理,不断提升全市道路 交通安全保障水平,为市民创造更加安 全、畅通的出行环境。

安全生产治本攻坚三年行动

宁德师范学院首届 海洋诗大赛揭晓

本报讯(张竞尹) 日前,宁德师范学院语言文化 学院首届海洋诗大赛圆满落幕。本届大赛共收到参 赛作品278件,经校外专家评审团严格遴选,最终评 选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名及优秀奖

本次大赛于去年9月启动,历经数个月的筹备 作品征集和评审,3月初揭晓获奖名单。大赛由共 青团宁德师范学院语言文化学院委员会、宁德市作 家协会主办,语言文化学院鹤鸣文学社承办。

作为闽东地区首个以"海洋"为主题的校园诗 歌赛事,其举办不仅依托宁德依山傍海的地理特 色,更呼应了"闽东诗群"深耕地域文化的传统 大赛的举办,为弘扬"闽东之光"、推动海洋文化仓 新注人活力。语言文化学院教师许陈颖表示,海洋 是闽东的灵魂,诗是文化的载体,我们希望通过出 赛,让青年一代在创作中感知闽东文化的精神内 核,用现代笔触续写海洋文化的时代篇章。获奖作 品不仅展现了学子对海洋生态、渔村生活的细腻观 察,更通过诗意的表达,将闽东的海洋信仰、民俗 传统与当代精神融合,成为传承与创新的生动实 践。下一步,宁德师范学院语言文化学院将继续じ 文化赛事为纽带,深化海洋主题创作,助力"闽东 诗群"的传承发展,让"闽东之光"在新时代焕发更 璀璨的光芒。

蕉城区税务局:

推动合规经营 增强企业发展底气

本报讯(记者 张瑜 通讯员 梁瑾心) 为进一步 优化税收营商环境,助力企业健康发展,连日来,蕉 城区税务局积极走访辖区企业,精准对接企业涉税 需求,通过税收政策助力企业发展。

在宁德德润新能源科技有限公司,蕉城区税务 局干部深入了解企业经营状况及未来发展规划,并 针对企业涉税问题进行专业指导与建议。

"对我们企业来说,要发展好就要严格遵守税收 政策,避免'小隐患'酿就'大风险'。"宁德德润新能 源科技有限公司有关负责人说,"这些年,在税务部 门的帮助指导下,企业成立税务风险防控专班,加强 税收风险管理,并定期联合第三方机构开展税务合 规性审查,常态化进行'健康体检',持续提升自身合

据了解,宁德德润新能源科技有限公司是 家集新材料研发、高端装备制造与新能源服务于 一体的综合性科技型小微企业。近年来,围绕绿 色低碳发展主线,以创新驱动为核心,公司致力引 新型金属材料、电子专用材料、石墨碳素制品等新 材料的研发与销售,同时,拓展机械电气设备制 造、新能源汽车换电设施等多个领域,形成"材 料+制造+能源"协同发展的产业体系,切实走稳

合规是企业的立身之本,只有依法合规经营 企业才能做大做强、行稳致远。近年来, 蕉城区积 务局充分发挥税收职能作用,通过送政策、优服 务、解难题,积极引导企业依法纳税,有效防范税 务风险,提高纳税遵从度,为营造优质营商环境 促进企业健康发展作出了积极贡献。下一步,该 局将坚持公平公正执法,深化依法治税,进一步激 发市场活力,为我市经济社会高质量发展贡献税 务力量。



(上接第1版)

报告显示,坚持民主立法、开门立法,28 件次法律草案向社会公布征求意见,收到各 方面意见建议7万多条。

今年全国人代会上,全国人民代表大会 和地方各级人民代表大会代表法修正草案提 请审议。

强化"人民代表"政治要求、密切人大代 革 表同人民群众的联系、进一步推动代表建议 办理工作提质增效……一系列新亮点,都着 眼于更好发挥277万多名各级人大代表作

用,更好发挥国家根本政治制度的优势功效。 "代表法的修改,有利于增强代表的责任 感,提升履职的透明度。"重庆渝富控股集团 有限公司董事长谢文辉代表说,作为来自国 企的代表,将继续依法行使权利、按规履行职 责、自觉接受监督,为国有企业和国家经济发 展贡献力量。

展望2025年,全国人大常委会预安排审 议34件法律案。新的起点上,立法工作高质 量推进,推动法律成为护航民族复兴、增进人 民福祉的坚实基石。

为进一步全面深化改革夯实根基

2024年7月,党的二十届三中全会审议 通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、 推进中国式现代化的决定》,明确提出在法治 轨道上深化改革、推进中国式现代化。

修改监察法,进一步推进监察工作规范 化法治化正规化;修改监督法,保障各级人大 常委会依法行使监督职权,健全监督制度机

制,增强监督实效;扎实推进生态环境法典编 纂,更好守护蓝天碧水净土……

今年全国两会上,代表委员们纷纷表示, 一年来,在进一步全面深化改革进程中,法治 固根本、稳预期、利长远的保障作用得以充分

旗帜鲜明,坚持在法治轨道上推进改

《黑神话:悟空》在全球掀起"悟空热"; DeepSeek一个月内连发两个大模型"震动" 科技圈;字树科技机器人惊艳亮相春晚舞 台……杭州"六小龙"现象,引起人们对当地 "无事不扰、有求必应"营商环境的关注。

如何以法治推进改革,进一步促进民营 经济发展? 今年全国两会上,传来好消息。

3月4日,十四届全国人大三次会议举行 新闻发布会,大会发言人在回答中外记者有关 民营经济促进法的提问时表示,将根据常委会 继续审议情况和各方面的意见建议,认真做好 草案修改完善工作,推动法律尽快出台。

"营商环境的优化,涉及方方面面的改革。" 黑龙江博发康安控股集团董事长陆晓琳代表 说,期待这部专门关于民营经济发展的基础性 法律推动进一步保障民营经济组织的合法权 益,特别是能够让民营企业依法平等使用生产

要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护。

擦亮"探头",以强有力的监督提升改革

创新人才自主培养能力和水平…… -年来,全国人大常委会共听取审议"

为金融国资"把脉";推动惩治群众身边 的"蝇贪蚁腐";推动优化学科布局,提升拔尖

府一委两院"21个报告,检查5件法律实施情 况,组织开展2次专题询问、9项专题调研,作 出2项决议。

"通过执法检查全面了解法律实施情况,既 充分肯定各地好经验好做法,又坚持问题导向 和结果导向,对提升环保工作水平、深化生态文 明体制改革有着重要意义。"贵州六盘水山海园 种植农民专业合作社理事长李世瑶代表说。

去年4月,两天时间里,李世瑶到访六枝 河畔、新能源企业、污水处理厂等,深入参与 了省人大常委会组织的环境保护"一法一条 例"执法检查,提出了自己的意见建议。

工笔细画,厉行法治抓好改革落实-

1月3日,国务院办公厅印发的《关于严 格规范涉企行政检查的意见》发布,首次对涉 企行政检查作出系统全面规范。

"多头执法""重复检查""乱罚款""乱查 封"……针对企业面临的这些突出问题,意见 严格规范行政检查行为,提出"五个严禁""八 个不得",切实为企业减轻负担、维护权益。

"重点领域改革举措落地落实、步步深入, 都传递出抓好改革落实的鲜明信号。"广西辰 亿律师事务所主任覃斌委员说,通过完善清单 化管理、程序规范等机制,既降低了企业制度 性交易成本,也为经营主体营造了稳定透明的 经营预期,充分体现了政府治理能力的提升。

让人民群众切实感受到公平正义

今年2月28日,一条简短的消息,迅速冲 上热搜-

"余华英被执行死刑"

贩子余华英,最终受到了应有的惩罚,这是法 律对罪恶的一次重拳回击。

公平正义,是人民所求、民心所向-2024年,常态化开展扫黑除恶斗争,起诉 涉黑恶犯罪1.2万人,起诉"保护伞"74人;依 法惩治"黄赌毒""盗抢骗"犯罪,起诉56.4万 人;从严打击拐卖妇女儿童犯罪,起诉1268

人……最高检报告中的一组数据,展现法治

担当、彰显公平正义。 "从立法、执法、司法,到公共法律服务, 都让人民群众实实在在感受到公平正义就在 身边。"上海功承瀛泰(长春)律师事务所党委 书记迟日大委员说,各地推出各种矛盾纠纷 多元化解机制、特色调解机制,显著提升了矛

民生福祉,是法治中国建设始终不变的 关键词-

有效结合

盾化解效率,让司法公正和司法效率实现了

2024年11月8日,十四届全国人大常委 会第十二次会议表决通过了《中华人民共和 国学前教育法》。 明确学前教育"办什么""谁来办";确保

学前儿童"有权利""得保护";促进学前教育 "有质量""办得好"……学前教育法的出台, 让与千家万户息息相关的学前教育有了专门 的法律规范。

最高法报告显示,去年人民法院审结涉 教育、养老、医疗等民生案件548.3万件,同比 增长1.7%。最高检报告显示,去年依法严惩 危害食品药品安全犯罪,起诉1.5万人;常态

化参与治理欠薪工作,起诉恶意欠薪犯罪

正义不会缺席。拐卖了17名儿童的人 1140人,支持农民工提起讨薪维权民事诉讼

4.04万件,追索欠薪15.7亿元…… "一件件群众身边的'小案',彰显着法治 中国的'力度'和'温度'。"河北齐心律师事务 所主任齐秀敏代表说,建设法治中国,要把解

人民群众的获得感、幸福感、安全感。 直面关切,以法治手段积极回应社会热

决老百姓急难愁盼问题贯穿始终,不断提升

依法规制"职业闭店人""职业背债人"等 乱象,维护市场秩序;依法严惩"求职贷""培 训贷"等诈骗行为,维护良好就业秩序;持续 从严惩治网络暴力犯罪,以侵犯公民个人信 息罪对292人定罪判刑……

-个个"焦点""热点",在两高报告中得 到回应,人民司法走实走深,让法治中国建设 更加可触可感

"两高报告都对'网络暴力'问题作出 回应,集中体现了司法机关从严惩治网络 暴力的力度和决心。"广西东兴市中等职业 技术学校副校长苏海珍委员说,网络空间 的社会治理至关重要,以法治手段加强规 范,对于定分止争、有效预防和化解社会矛 盾意义重大。

法治兴则国兴,法治强则国强 向着第二个百年奋斗目标昂首奋进,法

治中国的足音铿锵有力。法治精神、法治理 念、法治文化在全体人民心中深深扎根,必将 为以中国式现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业凝聚起磅礴伟力。

□ 新华社记者 孙少龙 齐琪 徐壮 (新华社北京3月9日电)